

增兩輸入病例 恒順園第6座圍封強檢 專家促收緊熔断斷阻變種毒

香港昨日新增一宗新冠肺炎輸入個案，49歲女患者由美國返港經檢測證實染疫，另有一名阿聯酋回港36歲女子初步確診，兩人均帶有L452R變異病毒株，且同樣曾在本港接種兩劑復必泰疫苗滿14天。由於36歲患者於21天潛伏期內曾身處本港，政府昨晚圍封她居住的屯門恒順園第六座進行強制檢測。連同這兩宗個案，本港5天內共6名疫苗接種者在外遊後回港驗出染疫。港大感染及傳染病中心總監何栢良直言，85%輸入個案帶有變種病毒，強調本港防疫不能「靠好彩」，促收緊航班「熔断機制」，避免病毒流入社區。



政府昨晚圍封恒順園第六座居所，住客要接受檢測。

昨日新增唯一確診的49歲女患者並無病徵，早於3月10日及4月6日在本港接種兩劑復必泰疫苗，本周二（20日）乘國泰航空CX845航班由美國回港，在機場檢測呈陽性，並帶有L452R變異病毒株，即很可能感染Delta變種病毒，但暫未清楚離港日期。

另外，本港昨有少於5宗初確，當中一名36歲女患者亦曾於5月9日及6月5日在本港接種兩劑復必泰疫苗，本月11日血液樣本抗體檢測呈陽性，翌日到訪阿聯酋迪拜，至本周一（19日）乘阿聯酋航空EK384航班經曼谷返港，在機場檢測呈陰性，但抵港後第3天檢測樣本呈初步陽性，

衛生署公共衛生化驗服務處檢測亦顯示有L452R變異病毒株。患者沒有病徵，中心將其列為輸入病例。

沙特領事子女取消豁免須隔離

由於變種病毒潛伏期長達21天，該名初確女患者期間（即上月30日至本月12日）曾在港居住，為審慎起見，政府昨晚7時半圍封她位於屯門恒順園第六座居所，大廈所有住客要接受檢測，之後第3、7、12及19日再次複檢。女患者在銅鑼灣希慎道裕景商業中心工作，至本月11日仍有上班，其工作處所及潛伏期曾到訪過的地點亦納入強檢公告。

至於前日確診變種病毒的沙特阿拉伯領事的子女，由於自我隔離期間外出，違反豁免條件，衛生署已取消兩人豁免資格，兩姊弟需隔離檢疫。該領事館向本港禮賓處承諾會全面配合檢疫措施，並已提醒領館人員須遵守檢疫規定。

何栢良昨晨在電台節目上指出，政府對上一次是5月1日檢討航班「熔断機制」，當時本港輸入個案只有13%涉及變種病毒，比例升至本月的66%，本月截至本週二更進一步升至85%，絕大部分個案涉及L452R變異病毒。他建議7天內有3宗輸入個案涉及變種病毒就須「熔断」，嚴謹把關。

需否打第三針

科委會研數據

新冠肺炎變種病毒持續在全球快速傳播，因應外國專家認為有需要施打疫苗追加劑，香港衛生防護中心轄下的兩個科學委員會，聯同行政長官專家顧問團昨日舉行聯席會議。委員會認為，疫苗抗體能維持6至8個月，目前接種第三劑疫苗言之尚早，需兩至三個月，累積更多本地和海外研究數據才能定案。該會並強調，科興疫苗所產生的抗體雖然較復必泰少，但兩者產生的T細胞反應相若，能有效減低感染後的重症率和死亡率。港大感染及傳染病中心總監何栢良引用巴西研究數據指，長者接種兩劑科興疫苗後的死亡率大減99%，呼籲長者盡快接種疫苗。

此外，本港將於10月底開始接種流感疫苗，昨日會議亦有討論能否同步接種流感疫苗及新冠疫苗。新發現及動物傳染病科學委員會主席許樹昌表示，海外研究發現當同時接種瓦克斯疫苗（Novavax）和流感疫苗，接種者出現副作用較多，比例達七成；且同步接種兩種疫苗可能會降低抗體水平，單獨接種Novavax的抗體量單位高達4.6萬，同步接種時則會減至約3.2萬。因此，委員會建議兩疫苗不宜同步接種，應相隔14天接種兩種疫苗。



本港兩針的接種率僅約三成。

宜將剩勇把柱扔



星光雲影

馮煒光 前新聞統籌專員

港大學生會7月21日被校方勒令搬出學生會綜合大樓，校方旋即換鎖。不少人把此舉和8日港大校委會主席李國章的強硬聲明聯繫起來，說是聲明的體現。一個逾百年的學生組織這樣落幕，令曾為會長的我，不勝唏噓。

還記得2015年初，時任特首梁振英破天荒地在施政報告內點了港大學生會官方刊物《學苑》的名字，批評該刊物於2014年2月的封面專題，以及之後編印一本名為《香港民族論》的書涉及「港獨」。梁先生說，這種「錯誤主張，我們不能不警惕。我們並要求有密切關係的政界人士勸阻。」然而一眾和學生關係密切人士如梁家傑卻譏諷梁先生「小題大做」，羅健熙則不斷潑污水。攪炒派人士的邏輯是：你梁先生不提，大家便不會在意「港獨」。這完全是典型的強盜邏輯。

梁先生不理會這些指責，寧可「官聲不好」也要堅定地為國守土。2015年12月30

日，梁先生不少港大教職員的反對下，委任李國章為港大校務委員會主席。港大今天能強硬應對，李國章主席的支持，不可或缺。

由2015年梁先生提出「要警惕學生的錯誤主張」至今已逾6年。6年來言者諄諄，聽者藐藐。今天港大學生會病入膏肓，校方或許要另起爐灶，原有的「香港大學學生會」難逃被取締的命運。

此時，港大校方宜把那條由學生會非法擺放的「反華之柱」扔走。這條「柱」是逾20年前由學生會執意擺放的，而擺放地方的業權從來都屬於港大。這條「柱」散播反華和仇恨中央政府的意識，把30多年前那場北京風波胡亂渲染，令同學們對國家歷史有錯誤理解。這條「柱」也予校外政治團體可乘之機，每年予藉口進入校園舉行反華政治活動。為免學生被荼毒，為免校園繼續成為反華思想的溫床，校方宜當機立斷，把這條「柱」扔走。如此則港大同學幸甚，我母校幸甚！

土地共享首申請 南豐擬建千六伙

香港土地供應不足，為解決問題，政府2018年提出土地共享先導計劃，希望透過私人市場力量增加公私營房屋供應，並於去年5月接受申請，申請期限3年。但直到昨日，時間過去1年2個月後，才終於有第一宗申請，並由南豐「爆冷」跑出，旗下大埔露輝路綠化地帶用地，向政府申請提供1,642個公私營單位，公私營房屋比例為七比三。

申請地點位於大埔露輝路及汀角路，佔地約3.2公頃，涵蓋兩個私人地段及毗連的政府土地。其中公營房屋/首置單位屬「地盤A」，位置在淺月灣1期南面，規模較大，佔地約20.62萬方呎，擬以3.15倍地積比率發展，將建4幢約17層高住宅，單位數量1,149伙。按公營房屋的住用樓面計算，其平均單位面積約538方呎，預計人口3,217人。值得注意的是，地盤A會提供100個安老院舍單位。

至於私人住宅所處的地塊「地盤B」，位於雅景花園對面，距離「地盤A」位置甚遠，幾乎屬兩個完全分開的地塊。私人住宅地塊佔地約8.84萬方呎，規模相對較細，住用樓面約26.51萬方呎，將建2幢14層高住宅，提供493伙，按樓面計算平均單位面積同樣為538方呎，預計人口1,479人。資料顯示，公營房屋部分預料2025年第3季會率先落成，私人住宅則會在2028年11月落成。

政府收地 料供逾5000單位

另外，地政總署昨公告，收回西貢將軍澳鯉魚灣村以西和香港電影城以東兩幅土地作為公營房屋發展，涉及兩幅土地面積約189.3平方米，以及5個墳墓所佔面積共約125.9平方米的土地。署方指，料兩地合共將能提供逾5,000個單位，首批的公屋住戶預計在7年後入伙。